

# 五校自主招生联考 后天报名

## 清华大学江苏自主招生可降10~30分

“时间是定好了,考试地点还没确定好。”最近一段时间,南京大学招生科科长赵鸣的电话一直响个不停,忙着和其他几所高校联络,确定五校自主招生联考的事宜。而清华大学江苏招生组负责人更是在几天前来到南京,到南外、金陵中学、南师附中“秘密会见”尖子生。新一轮的招生大幕正式拉开。

记者昨天了解到,五所高校联考计划在本月5日开始网上报名,明年1月考试。昨天,记者还独家采访了清华大学江苏招生组组长周明胜,请他解读了2010年自主招生联考新政。

### 5日起考生可上网报名

2010年,清华大学将和上海交通大学、中国科学技术大学、西安交通大学、南京大学在自主招生和保送生测试中开展合作,共同发起“部分985大学自主选拔测试”。这一测试分成了通用基础测试、高校特色测试、面试三个模块测试,其中前两者采用笔试形式。

五名校2010年自主招生中将实行“联考”,基础科目统一命题,将打破各科原始总分相加排队的单一模式,考生可同时申请两所高校,笔试考点将分布在全国绝大多数省份。

昨天,南京大学招生科科长赵鸣透露,目前报名日程暂定,安排在今年11月5日开始,可能在25日左右结束报名,此次报名将通过网上进行。“我们计划安排一个统一的网址,考生们可直接上网填写相关信息,笔试计划安排在明年1月进行。”

“江苏考生的笔试地点应该是南京。”清华大学江苏招生组组长周明胜透露。

### 建议考生通过中学推荐

对考生如何报名,周明胜提出了一些建议,“目前,五所高校的自主招生报名一般都分为中学推荐和学生自荐两种形式。不过,中学推荐的意见将作为初审的重要依据。未纳入推荐范围的考生,只要符合学校规定的自主招生条件,同样可以向学校申请。”

不过,周明胜也坦言,在江苏省,学生自荐的成功率并不高,最关键的原因就是担心作假。“每年,清华大学都会收到很多材料,单在江苏就有上

千份。”周明胜感慨,可是在审查资料时却发现,一所学校会同时出现好几个第一名,这分明就是学生在成绩单上做了手脚。因此,清华大学基本上是将自主招生的名额直接分配到中学,由中学推荐。因此,考生们填写信息后,需打印报名表,交由中学签字盖章,连同其他申请材料一起寄至学校招办。

### 五校联考,难度不会太大

五所顶级名校首次联考,试题的难度会不会很大?考生是否要准备大纲之外的内容?记者了解到,通用基础测试的试题由五校共同提出命题要求,共同委托专家组进行命题和阅卷。科目包括:语文、数学、英语、自然科学(适用于理科考生,包括物理、化学,其比例大约为7:3)、人文与社会(适用于文科考生,包括历史、地理、政治,其比例大约为4:3:3)。通用基础测试每科考试时间为1.5小时,卷面满分均为100分。考试将安排在一天内进行。

“通用基础测试的难度应该不会太大。”周明胜透露,这部分主要侧重于考查考生的能力,五校通用,难度不会太大。在考试范围上,绝大多数试题应该都在大纲内,可能少数题会有一些的难度,确保试题有一定的区分度。“当然,五所学校另外还有各自的测试,那就有各自学校的特色了。”

### 志愿怎么选?可填两所

五所高校联考,每位考生可同时填报两所高校;如果同时通过学校初审,考生可自主选择其中的一所高校签约。周明胜举例介绍,比方说,一名

考生报了清华大学的自主招生和保送生,那他还可以从另外四所高校中选择一所。当然,这两所高校中还分为首选高校和次选高校。

需要提醒考生们注意的是,考生在网上报名结束后,还应该按照两所学校的要求,将材料分别邮寄给学校招办。如果这位考生同时通过了首选和次选高校的初审,但是两所高校的特色测试在时间上重合,考生就应该参加首选高校的测试。如果两所高校对这位考生都认同,考生并不能“一箭双雕”,最终只能从两所高校中选择一所高校签约。

### 江苏考生多半可降10~30分

“明年清华大学在江苏投放的自主招生和保送生名额仍会很多。”周明胜透露,清华大学一直很青睐江苏考生,2009年,学校在江苏的自主招生和保送生人数就有100多人,2010年这个数字将持平。

在自主招生的选拔中,一旦入了清华大学的“法眼”,江苏的考生将享受不同程度的降分优惠政策。“只要进入面试环节,就可以在清华大学江苏录取分数线的基本上降5分录取。”周明胜透露,而江苏更多的考生将享受10分~30分的降分优惠政策。2009年清华曾经猛降60分,破格录取一些有特殊才能的考生。“如果江苏的考生特别优异,也不排除降60分录取的可能性。”

记者昨天还从南京大学了解到,2010年南京大学自主招生的自主招生将显著扩大规模,具体计划及关于五校联考的更多细则就将在近日公布。

快报记者 谢静娴

[ 高考报名出怪事 ]

## 文科生人多“不讨好” 剑走偏锋改选纯艺术

“就选艺术类,再考一次‘小高考’,得两个鸭蛋也没关系!”这是什么怪论?“小高考”可是严肃的升学考试,为什么得鸭蛋也没关系?没错,这就是昨天在2010年江苏高考报名现场常能听到的一句话,说这话的都是文科生,他们的口气相当无奈。

高考新方案实施后,不少考生觉得选择文科,选测科目更容易得2B,也更容易考进本科高校。于是,文科考生越来越多。但是,2010年江苏高考将分文理科的消息让不少文科生措手不及,过剩的文科考生在高考录取中必然处于劣势,但临时改理科又几乎不可能,所以不少考生准备另寻出路,兼报艺术类。因为让他们觉得讨巧的是,纯艺术类考生只需在“小高考”六门中过关三门即可。对于已经通过四门“小高考”的高三学生来说,另外的两门只需写上名字,考个“鸭蛋”也没关系,但学生们的这种选择让老师们担心不已。

### 校长担心: 艺术加试不过关怎么办?

“我刚刚还在劝学生呢,可好多人就是不听!”昨晚七点多,记者打通了南京一所四星级高中校长的电话。他告诉记者,学校高三的高考报名基本结束了,但令他担心的还有几个学生,以前想好了要报艺兼文,现在突然要报纯艺术类,放弃普通类的报考。“这些学生都是文科生,成绩也还可以,如果冲一冲,普通类二本还是有希望的。”

万一放弃了普通类,艺术加试又不过关,他们不就没事了吗?”这位校长担心不已。

“我现在为了艺考已经准备向学校请假了。省统考加上学校的单考,少说要耽误好几个月,能把语数外忙好就不错了,选的历史和政治两门选科根本没时间看,再加上2010年文科生那么多,文科的招生计划却那么少,这座独木桥还是不过的好!”考生小林坦言,估计通过普通类上本科很难,如果上不了本科就不如不上了,大不了再复读。艺术类碰碰运气,说不定还可以。

记者了解到,南京一些中学都出现了这样“投机取巧”的学生。因为南京2010年高考生中文理倒挂相当严重,除了个别顶尖名校理科生多于文科生外,一些相当热闹的四星级高中也是文理倒挂中的一员。越临近高考,一些在文科班成绩不算突出的学生就越紧张,改理科根本不可能,只有走艺术类,却又是一条冒险的路。一位文科生家长表示,学艺术也是一条不得不走的路,虽然孩子没什么艺术细胞。

### 老师无奈: 学生都请假上艺考班了

“从上个月中旬开始,我们高三的不少学生都请假了!”一所普通三星级高中的老师告诉记者,现在一个班里有半数的学生来上

课就不错了,那些不见的学生都是在校外上美术班、辅导班、播音主持班。

一所设有美术班的普通高中教师更是表示,由于美术班的学生在校外上辅导班的人太多,学校干脆把上课时间做了调整,一天只上一两节课,而且还配合着校外辅导班的时间。“这批学生要回校还得分两拨,一拨是12月份省统考后,一拨在明年的二月份学校单考结束后。”虽然这样留给文化课老师准备高考复习的时间很少了,而且两拨学生不同时间回校也增加了教学难度,但老师们也只能按照实际情况来组织教学。

“我们这里有不少校外的学生都想在高三插进来学美术,但我们是普通高中又不办辅导班!”南京宁海中学教务主任邢东方告诉记者,每年9月份开学,就有一些临时转学美术的普通高中学生想到宁海中学来学美术,但这根本不可能。于是这些学生都涌向了高校或社会办的辅导班,但这很难做到艺术学习和文化学习两不误,也增加了他们升学的风险。

快报记者 黄艳 谢静娴



### ■ 相关新闻

## 高考报名第二天 近33万考生已“网报”

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴 黄艳)记者昨天从江苏省教育考试院获悉,11月1日正式开始的2010年全省普通高校招生考试报名工作目前进展顺利,截至11月2日上午9时,全省参加2010年普通高校招生考试的报名人数已达329350人。江苏省教育考试院提醒广大考生,2010年高考报名时间为11月1日起至4日24时止,确认时间为11月1日起至7日17时止,逾期不得补报。

Apple iPhone 3G S

迄今最快最强的 iPhone

现已上市



中国联通沃·3G精彩世界, 带给您完美iPhone体验!

联通3G 精彩在沃

客服热线 10010 充值专线 10011  
网上营业厅 www.10010.com 4006600000  
iPhone 3G S 零售: 13213.00元  
邮购: 13213.00元